

创文明城市 做文明市民

汇聚志愿之光 点亮城市文明

市优秀志愿服务项目展示交流会举行



11月4日上午,市民在志愿者的引导下现场感受火灾“逃生屋”。 本报记者 张鹏 摄

□记者 王春霞
实习生 王珍珠

本报讯 汇聚志愿之光,点亮城市文明。11月4日上午,2021年平顶山市优秀志愿服务项目展示交流会在万达广场门前举行,来自全市的20多个优秀志愿服务组织集中亮相。

此次集中展示交流会由市委宣传部、市文明办主办,卫东区宣传部、卫东区文明办承办。上午9时许,市急救指挥中心志愿者服务队、市志愿者协会、市义工联、市爱心歌友会、市永安应急救援队(市红十字人道救援队)、蓝天救援队等20多个志愿服务组织在万达广场门前摆出服务台,通过设展板、发放宣传材料、现场开展志愿服务等方式,展现各自的风采。

展示会开始后,市急救指挥中心的志愿者首先上场,利用携带的模拟人现场为大家讲解操作了一遍心肺复苏术。市

义工联蓝天救援队利用充气城堡模拟了火灾现场,一边讲解,一边邀请市民进入“火灾现场”体验火场逃生。记者进入城堡体验了一把,里面漆黑一片,还冒着“浓烟”,就像进入了迷宫一样。好在有志愿者引导,大家很快“逃”了出来。

市爱心歌友会的志愿者为大家献上了歌舞,并现场为市民免费理发。67岁的蒋大妈出来逛街,坐下来请志愿者为她理发,她开心地说:“我这还是第一次免费理发呢,志愿者的服务真是太好啦。”

市永安应急救援队(市红十字人道救援队)、蓝天救援队的队员们身着统一服装,列队肃立,还把平时难得一见的救援装备带到现场陈列展示。志愿者现场穿起潜水服、防火服,为大家讲解展示这些户外救援装备。

现场还来了一些消防志愿者、法律援助志愿者、社区里义务修家电的志愿者,一辆献血

车停在现场,市民纷纷上车无偿献血。

市文明办有关负责人说,志愿服务是社会文明进步的重要标志,也是培育践行社会主义核心价值观,传播正能量,弘扬新风尚的重要方式和内容。多年来,我市学雷锋志愿服务活动蓬勃发展,志愿服务活动已融入了单位行业的日常工作和生活,得到群众的广泛认可和参与。无论在社区、交通道口还是广场游园、服务窗口,随处可见“红马甲”忙碌的身影,在理论宣讲、文娛服务、助学支教、医疗健康、法律援助、生态环保、扶危帮困、救灾救援、文明倡导、疫情防控、公益活动等方面发挥着独特作用,很好诠释了“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神。

截至目前,全市志愿者注册人数已达63万人,志愿服务队伍4232支,志愿服务站827个。

焦店镇:

组织工作人员和村民无偿献血

□记者 高红侠

本报讯 11月4日上午,新华区焦店镇组织工作人员和辖区村民无偿献血,短短几个小时,大家共献血两万多毫升。

当天上午8时许,市中心血站的采血人员来到该镇二楼会议室,不一会儿,该镇工作人员和村民陆续赶来,填表、体检,准备献血。有的工作人员体检没通过,只能遗憾

离去,表示工作之余会多锻炼身体,健康饮食,以后有机会再献。

“我一切正常,请帮我抽血吧。”焦店镇野王村村民郭国强挽起袖子对采血人员说。当天是郭国强第36次献血,多年来,他坚持无偿献血,还经常参加志愿服务;同时,他还带动家人、朋友及邻居参与无偿献血,曾获得全国无偿献血金奖。“如果身体允许我会一直坚持

下去。”郭国强说。

该镇政府职工王清鑫不仅自己参与,还带着妈妈夏翠英一起来献血。

据焦店镇党政综合便民服务中心主任胡艳丽介绍,为有效缓解我市医疗机构用血紧张,近日,他们在单位工作群里发出无偿献血的倡议,来自全镇的工作人员及村民踊跃报名参加,当天共献血22900毫升。

好邻居郑套:

维修工具随身带 谁家有事都帮忙

□本报记者 牛超
实习生 王宣艳

“老郑,我家的粉碎机又不转了,你帮我看看……”11月2日上午,新华区西高皇街道高庄村,刘国强匆匆找到邻居郑套说。

刘国强今年71岁,是高庄村的租住户,经营五香料粉碎店,“已经六七年了,可没少麻烦他,这些‘铁家伙’脾气可大,动不动就‘罢工’”。刘国强说,每次他都少不了要麻烦郑套。

“左邻右舍的,这都是小事。”郑套边说边拿起扳子等维修工具来到刘国强家,对着粉碎机敲敲打打,这儿拧拧那儿动动……不一会儿,机器又能正常工作了。“机器用的时间太长了,和人一样,老了,不少零件都锈了,所以运转不畅。”郑套说。

爱捣鼓 自学电器维修技术

郑套今年63岁,高庄村村民,初中毕业后下过煤窑、开过磨坊。“修个电器、电动车都是力所能及的小事,能帮助大家解决实际困难,我感到非常开心。”郑套说,由于对维修有着浓厚的兴趣,他年轻时喜欢“捣鼓”和“琢磨”,通过不断摸索,自学了电器维修技术。

“20多年前,在煤窑给人开铲车时,只要不是大毛病,我都能修好。”郑套说。2006年,我市全面取缔小煤窑,他回家开起了磨坊。因为会修修补补,被村委会聘为勤杂人员,负责维修保养村委会的公共设施。

当天上午,记者来到高庄村村委会郑套的办公室,柜子里摆满了各种维修工具,扳手、气压机、电钻、刨子、瓷砖切割机、塑料熔解器等应有尽有。

“这些东西都少不了,现在办公室、村民家里都铺上了瓷砖,有个瓷砖切割机维修地板比较方便,修凳子时刨子还是很管用的……”郑套说,这些东西都是他买的,之前也不知用坏了多少个,家里也有一堆。

长年义务帮乡邻 热心志愿活动

平时,郑套经常将一些体积较小的维修工具装在一个袋子里,放在电动车上随时携带。“不定谁有个啥事需要帮忙呢,随时带着方便。”郑套说,工作之余,邻居谁家水管坏了、电路出故障了、电动车出问题了,找到他基本都能“手到病除”。

“大好人,到村里随便打听,谁没得到过他的帮助?”提起郑套,村民韩国政赞不绝口。今年8月份,韩国政家的灯时明时暗,要不然就是不亮。找人检修电路,没有发现问题。韩国政向郑套求助,“开关、插座……所有能查的地方都查了一遍,也没查出问题,但照明就是不正常。”郑套说,为了找到原因,他第二次去韩国政家时,专门用电线接个灯泡,一点一点地查,最终找到了“病因”——穿线管里一根零线氧化,导致线路接触不良。“因为是装在穿线管里,所以检查时忽略了。”郑套为韩国政家重新排了一根电线,线路终于恢复正常。

谢扔和郑套做了十几年邻居。她说,可没少麻烦郑套,家里无塔供水的水泵出了问题找他,拖拉机出了问题也找他……“感觉没有他不会的,不仅技术好,而且很热心。”谢扔说。

西高皇街道工作人员李鹏伟说,去年和今年疫情防控期间,郑套积极参与到防控一线,配合村委入户排查、逐人登记、全面消杀、发放消毒物资,坚持和大家一起值夜班,一值就是12个小时。

今年7月份,我市遭遇强降雨,村内道路积水、农作物损毁、河水上涨。郑套每小时拍一张图片做一次测量,全然不顾雨水淋湿了衣服,鞋内灌满了泥沙,与村干部和党员一起挖排洪沟,直到险情排除。

郑套用自己的行动,收获了身边人的肯定和尊敬,先后被西高皇街道、新华区及市文明办评为“助人为乐模范”“乡村光荣榜好邻居”等。